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ПІД СИЛЬНИМ ВРАЖЕННЯМ

Варшава не може не подобатись. Високі архітектурно різні будинки, музеї,
площі, готелі добре устатковані асфальтні дороги і, нарешті відкриті серця
поляків. На кожному кроці відчуваєш тепле до себе ставлення, бажання місцевих
підказати,  допомогти.  А  мені,  який  мешкав  у  Вищій  школі  господарства
сільського (на Урсунові), така допомога на шляху до центру Варшави більш,
ніж потрібна. Поперше, це далеко.  Подруге, заплутані вулиці й інтенсивний
рух транспорт – красивих трамваїв та автобусів. Не кажучи вже про таксі:
легкових автомобілів дуже багато, але місцеві  мешканці  не рекомендують
користуватися цим видом транспорту – дорого. Варшав’яни шанують свою

грошову одиницю – злот, тому євро має обмежену сферу ви користування: навіть цукерні і ті вимагають польські
гроші. І так скрізь – в готелях, магазинах, музеях, театрах. Варшава росте, розвивається, обживаються нові райони,
будуються мости, прокладаються нові телефонні лінії, відкриваються нові навчальні заклади – школи, ВНЗ, академії.

Ще зовсім недавно не було на карті Варшави Головної школи господарства сільського (SCCW). Тепер вона
дивує  приїжджого  –  тут  на  кожний  факультет  виділено  будинок,  а  поряд  гуртожиток  для  студентів.  А  в
студентському гуртожитку свій продуктовий магазин, аптека, їдальня, кравецька майстерня. Посередині школи
красується бібліотека, будинок для прийому гостей. В саду збереглося кілька старих будинків. Тут ректор, канцлер
і їх служба. У приміщенні ректора є їдальня – можна смачно і дешево пообідати, міцні напої поляки вживають
мало. В середині школи скрізь чисто, квіти. В суботу і неділю студентський парламент з дозволу ректора проводив
студентські святкування – грала музика, пили пиво і співали чи танцювали, щоб вже у понеділок приступити до
занять, бути присутніми на колоквіумах, заліках. Болонська система якось їх мало стосується. Оцінки – п’ятибальні,
лекції не скорочені і практичні заняття – традиційні.

В лабораторіях – нове устаткування, придбане в Німеччині, Швеції, США за гранти і допомогу спонсорів. На
ветеринарному відділенні є навіть стаціонарні лікувальні зали для коней. Передовим інструментарієм забезпечені
такого плану відділення для лікування хворих собак, котів, великої рогатої худоби. І скрізь дотримуються чистоти.

На факультеті ветеринарної медицини існують дві кафедри наук morfologicznych (Zaclad histologii i embriologii)
і кафедра генетики. Першою керує професор Павло Сиса, другою – Т. Мотил. Сім членів першої кафедри
досягли значних успіхів. Про це свідчать численні публікації не тільки в польських журналах та виступи на
міжнародних наукових конференціях.

Т. Мотил поділився цікавою інформацією з генетичної інженерії, яку досліджує кафедра. Результати досліджень
знайшли схвальні відгуки в різних країнах, де про них доповідав дослідник: на 24 Конгресі фізіологів, на наукових
конференціях у Німеччині, Франції, Фінляндії.

До речі, декани та завідувачі кафедр про наукові здобутки колективу, яким вони керують, доповідають на
спеціальній сесії вченої ради закладу, яка працює не один день: йде виклад і докладне обговорення досліджень
фахівцями, схвалення діяльності чи заперечення намічених кафедральних наукових перспективних планів.

Надзвичайно тепло приймають поляки гостей. Скажу про себе. Зустрів мене професор Павел Сиса, заздалегідь
замінивши свої лекції. П’ять днів супроводжував мене. Відвідали ми Академію наук Польщі. Приймав віце
президент Ричард Сномський. Інформував про організацію Академії, її персональний склад, перспективні напрями
досліджень. Власні дослідження останніх років знайшли втілення в праці “Will an Aurochs come Back to Polssh
Forests?”, яку віцепрезидент видав у співавторстві. Радо він сприйняв пропозицію про договір співробітництва
з АН ВО України.

Таким чином відбулися зустрічі з Ректором “Slownej  szkoly Gospodarstwa Wsejskiego w Warszawie”
проф. Томашем Борецьким, деканом факультету ветеринарної медицини Мар’яном Дінеком.

Багато незвичайного для мене було при відвіданні наукової клініки малих звірів, клініки коней, великої рогатої
худоби. Нам би такі лабораторії!

А ще за п’ять днів перебування в Польщі я не почув чужої для поляків мови. Скрізь і всюди – мова польська.
Польська музика  і  польські пісні  звучали на святкуванні  ювілею Шопена в  рідній домівці  композитора,  в
доглянутому парку біля будинку. Було повно відвідувачів. Ветерани Другої світової війни з нарукавниками “АК”
(Армія Крайова) збиралися окремо. Скрізь був порядок. Для них (серед них був і я) відбувся цікавий концерт за
творами Шопена. Мимоволі захопили роздуми про Київ, про вічну колоніальну систему і народ, який не вміє
постояти за себе.

Нам би польський громадський режим, польський гонор і незмінну культуру – і спілкування, і поведінки!
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